
ČESKÝ JAZYK – 8.B – 20.4.-24.4. 
 

1. Pokračovat ve čtení knížky za duben - napsat výpisek (do deníku nebo na papír), ofotit, poslat. 

2. Napsat 3 věty do školního sešitu, určit všechny větné členy (Po, Př, Pt, Pu, Pks, Pkn), nakreslit graf, 

ofotit, poslat: 

 
Tomáš nemůže hrát fotbal kvůli dlouhodobé nemoci. 

Rodiče mě poslali do obchodu nakoupit. 

Po večeři může jít David s kamarády ven. 

 

            Po          Pt3    Puz           Př s  Pt4         Pks   Pks   Pkn                      

př. Pokladní nám rychle spočítala útratu za náš velký nákup.  
 
    jak      koho, co            jaký nákup 
   komu, čemu    jakou útratu 

 

           Po    Př s 

 graf:  P     S  

        Pt3   Puz                   Pt4 

         N      R       Ú                           Pkn 

        Pks zaN  

          Pks   V 
             N 

 

Jak vytvořit graf: 
- místo slova stačí napsat počáteční písmeno – VELKÉ PÍSMENO (P = pokladní)  

- předložku píšeme u slova, se kterým je předložka spojena -  malým písmem píšeme celou předložku 

- podmět a přísudek je vždy na stejné úrovni 

- slovo níže položené je závislé na slově položeném výše 

- podle grafu můžeme větu přečíst → čteme zleva doprava 

 

           Po       Př s 

           P       S  

        Pt3   Puz                   Pt4 

         N      R       Ú                           Pkn 

        Pks zaN  

          Pks   V 
             N 

 

       Pokladní  nám   rychle spočítala útratu za náš velký nákup. 
 

Jak se správně zeptat: 
Kdo, co? POKLADNÍ   podmět vyjádřený 

Co udělala pokladní? SPOČÍTALA sloveso SPOČÍTAT, přísudek slovesný 

Spočítala komu, čemu? NÁM  předmět ve 3. pádě 

Spočítala jak, jakým způsobem? RYCHLE příslovečné určení způsobu 

Spočítala koho, co? ÚTRATU  předmět ve 4. pádě 

Jakou útratu? ZA NÁKUP přívlastek neshodný, závisí na podst. jm. ÚTRATA, stojí za podst. jm., neshoduje se 

Jaký nákup? VELKÝ  
Jaký velký nákup? NÁŠ přívlastek shodný - postupně rozvíjející, závisí na pods. jm. NÁKUP, stojí před podst.jm., 

shoduje se s ním   

Nezapomenout: 

- příslovečné určení má vždy přednost před předmětem 

- předmět závisí na slovese, přídavném jméně 

- příslovečné určení závisí na slovese, přídavném jméně, příslovci 

- přívlastek závisí vždy jen na podstatném jméně 



3. Napsat do školního sešitu, ofotit, poslat: 

 

Věta jednoduchá a souvětí 

 

Věta jednoduchá  

= 1 přísudek (Utekl jsem domů.) 

 

Souvětí  

= 2 a více přísudků (Utekl jsem domů, když začalo pršet.) 

- počet přísudků = počet vět  

- obsahuje: 

alespoň 1 větu hlavní = VH – nezávisí na jiné větě 

libovolný počet vět vedlejších = VV – závisí na jiné větě 

 

Vedlejší věta = VV 

 

- závisí na jiné větě 

- na VV se ptáme jako na větné členy 

- je uvozena spojovacími výrazy: 

podřadicími spojkami – jestliže, protože, přestože, ačkoli, … 

vztažnými zájmeny – kdo, co, jaký, který, čí, jenž 

vztažnými příslovci – jak, proč, kde, kdy… 

 

 

 1VH        2VV přípustková 

Př. Nezastavil, přestože pršelo. 

 

 

  spojka 

  

větou hlavní se ptáme: větou vedlejší odpovídáme: 

I přes co nezastavil?  Přestože pršelo. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



4. Vypracovat do literatury (napsat do sešitu literatury/vytisknout), ofotit, poslat: 

 

W. SHAKESPEARE - Hamlet 
Hamlet je divadelní hra (= drama), žánr je tragédie. Obsahuje dlouhé filozofické monology o otázce 

lidské existence. Hra je rozdělena na pět dějství. 

Děj se odehrává na královském hradě Elsinor kolem 14. - 15. století. Hamlet, korunní dánský princ, 

uvidí ducha svého mrtvého otce. Otec říká, že ho zabil Hamletův strýc Claudius (nalil mu jed do ucha, 

když spal). Po králově smrti si pak Claudius vzal Hamletovu matku Gertrudu, a stal se tak králem. 

Hamlet touží po pomstě a předstírá, že je šílený.  

Hamlet v domnění, že za závěsem stojí Claudius, do závěsu bodne dýkou. Omylem tak zabije Polonia, 

otce Ofélie, kterou miluje. Claudius zjišťuje, že je pro něj Hamlet nebezpečný, a posílá ho do Anglie. Když 

se Hamlet vrátí do Dánska, stane se svědkem Oféliina pohřbu. Zešílela, protože se nemohla přenést přes 

otcovu smrt, a utopila se.  

Oféliin bratr Laertes se chce za vraždu svého otce Polonia pomstít. Claudius se spojí s Laertem a poradí 

mu, aby Hamleta vyzval na souboj. Pro jistotu dá Laertovi ostrý meč namočený do jedu, zatímco Hamlet 

záměrně dostává meč tupý. 

Na závěr dojde k souboji, ve kterém Hamlet zabije Laerta, ale sám je zraněn. Hamletova matka Gertruda 

vypije otrávené víno, které Claudius připravil pro Hamleta. Hamlet umírá na otravu jedem, stihne ale ještě 

zabít Claudia. Jediný živý zůstal Horacio, aby vyprávěl tento příběh.  

 

a) Doplňte. 

 

 

_ _ G _ _ _    

 

 

     _ _ N _ _ _ 

 

b) Vyplňte tabulku (odpovědi najdete v textu). 

Literární druh Literární žánr Čas 

Kdy? 

Prostor 

Kde? 

Hlavní postavy 

Kdo? 

     

 

c) S pomocí tabulky utvořte pravdivé věty. 

  …omylem Polonia.  

 …zemřel… …otrávené víno a zemřela.  

Hamlet… …vypila… …Hamletova otce (jedem v uchu). 

 …uviděl… …Hamletovu matku. 

Claudius… …zabil… …Ofélii.  

 …miluje… …v souboji Laerta. 

Gertruda… …se stal… …v souboji Claudia.  

 …si vzal… …ducha svého mrtvého otce.  

  …králem. 

  …na otravu jedem. 

   

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jed
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kr%C3%A1l
https://cs.wikipedia.org/wiki/D%C3%BDka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pomsta
https://cs.wikipedia.org/wiki/Me%C4%8D
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jed
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zran%C4%9Bn%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Otrava
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99%C3%ADb%C4%9Bh


d) Do schématu k divadelní hře Hamlet doplňte: 

 
 kdo jsou (šipky):  

syn dcera láska matka otec nevlastní otec král 

 a jak zemřeli (prázdné kolonky s křížem †):  

utopila se vypila otrávené víno zabit v souboji zabit v souboji 

jedem na meči zabit jedem v uchu zabit omylem zabit v souboji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e) Seřaďte, jak jdou události ve hře za sebou.  

 V závěrečném boji Hamlet zabije Laerta a Claudia, Gertruda vypije omylem otrávené víno. 

 Duch říká, že byl zavražděn Claudiem, který si pak vzal Hamletovu matku a stal se králem. 

 Hamlet byl v boji zraněn otráveným mečem, umírá. 

1. Hamlet uvidí ducha svého mrtvého otce. 

 Hamlet omylem zabije Polonia (otce Ofélie) za závěsem. 

 Když se Hamlet vrátí do Dánska, má Ofélie pohřeb (utopila se). 

 Claudius posílá Hamleta do Anglie, protože je nebezpečný. 

 Laertes (bratr Ofélie) se chce Hamletovi pomstít, spojí se s Claudiem. 

 Jediný živý zůstal Horacio, aby mohl tento příběh vyprávět. 

 Hamlet se chce Claudiovi za smrt otce pomstít, předstírá, že je šílený. 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HAMLET 

Duch  

Claudius 

Gertruda 

Ofélie 

Polonius 

Laertes 

† 

† 

† 

† 

† †zabit v souboji † 



ŘEŠENÍ Z MINULÉHO TÝDNE  

 

Určit přívlastek postupně rozvíjející a několikanásobný, doplnit čárky: 

 

    Pks  Pks  Pks 

Budou se kácet tyto dva vysoké stromy.     přívlastek postupně rozvíjející 

 

Pks    Pks  

Naše velké překvapení mělo úspěch.    přívlastek postupně rozvíjející 

 

     Pks      Pks 

Přijde jen moje a tvoje kamarádka.     přívlastek několikanásobný 

 

 Pks          Pks 
Slabý, ale pronikavý zápach se začal šířit po domě.  přívlastek několikanásobný 

 

         Pks           Pks 

Líbila se mi nádherná mramorová podlaha.    přívlastek postupně rozvíjející 

 

             Pks            Pks                      Pks 
Vyskytuje se v Baltském, Středozemním i Černém moři.  přívlastek několikanásobný 

 

 

 
 


